

Отзыв

на выпускную квалификационную работу обучающейся 3 курса магистратуры 44.04.01 Педагогическое образование «Политическая история и политическая культура» Брюхановой Юлии Юрьевны на тему «Мультипликационный фильм как средство обучения на уроке истории (на примере изучения раздела «Холодная война»)

Представленная к защите выпускная квалификационная работа выполнена действующим учителем истории Ю.Ю. Брюхановой и имеет практическую направленность.

При подготовке ВКР автор продемонстрировала высокий уровень сформированности универсальных и предметных компетенций. Она внимательно отнеслась к отбору литературы по избранной теме, показав умение анализировать исторические и педагогические тексты. С критических позиций подошла к содержанию и визуальному наполнению современных школьных учебников истории.

В проведенном исследовании Ю.Ю. Брюханова отметила растущую роль визуализации в процессе обучения и воспитания современных школьников, необходимость педагогу при подготовке урока учитывать особенности развития детей XXI века, живущих в видео и аудио мире.

Вместе с тем, автор отмечает, что наглядность, в частности мультипликационные фильмы, должны выступать средством обучения на уроке, а не развлечения. Юлия Юрьевна подробно рассматривает вопрос о том, как учитель должен использовать видеосюжеты на уроке, предлагая дозированное включение таких материалов, обязательно снабдив их заданиями.

В процессе апробации Юлия Юрьевна выявила существующие дефициты в применении мультипликационных фильмов, с которыми сталкиваются учителя. Например, многие из них не имеют достаточно времени и информационных средств, чтобы сделать интересный урок, включить видеофрагменты, нет навыка работы с мультфильмами как образовательными средствами.

Наиболее интересна учителям-практикам может быть третья глава ВКР, где автор, на основе собственного опыта составляет методические рекомендации - предлагает алгоритм работы с мультфильмом на уроке истории. Также

Юлия Юрьевна предлагает многовариантную ТКУ с использованием мультфильмов на разных этапах урока при изучении темы «Холодная война».

Успешность апробации предложенных алгоритмов работы с мультфильмами на уроке автор подтверждает данными входного и итогового тестирования по теме «Холодная война», когда уровень компетенций после прохождения темы с использованием мультфильмов и продуманных заданий к ним вырос, а главное, что активизировался познавательный интерес школьников.

Представленная к защите работа соответствует необходимым требованиям, прошла предзащиту и может быть рекомендована к устной защите в ГЭК.

Научный руководитель –

к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории

Е.Л. Зберовская

21.12.2021

